



吉D微视

LIAO YUAN RI BAO

2021年8月18日 星期三
辛丑年七月十一日 七月十六日出版

总第8340期 今日4版

国内统一刊号:CN22-0010 E-mail:jl_lyrb@126.com



增强安全生产忧患意识 夯实安全生产基础

设计制作:胡晓峰

中共辽源市委主管主办 辽源日报社出版

新闻热线:0437-3249118

辽源信息港 <http://www.0437.com>

柴伟调研重点企业

数家底 找问题 理思路 定目标

本报讯(记者 王茜)8月17日下午,市委书记柴伟深入东北袜业、百康药业、博大伟业,调研工业运行、项目建设、品牌建设及安全、环保等情况。

在东北袜业园区,柴伟深入圣健袜业产品展厅、司纶袜业生产车间,详细了解企业品牌建设、智能化升级改造等情况。他指出,品牌作为无形资产,是企业核心竞争力的重要组成部分。要通过智能化升级改造,提升企业综合实力,加快实施标准化建设,通过推动标准体系认证,强化品质管理,提高产品质量。要以质量塑品牌,以品牌赢市场,让纺织袜业这个传统产业不断焕发新的生机和活力。

在百康药业,柴伟来到项目施工现场,察看施工组织,询问工程进度。他强调,投资是拉动经济增长的重要力量,要盯紧政策导向,聚焦重点领域,调动投资积极性,通过扩大有效投资,



8月17日,市委书记柴伟到我市部分重点企业调研。图为柴伟在司纶袜业生产车间了解企业品牌建设、智能化升级改造等情况。本报记者 夏景明 摄

为稳增长提供有力支撑。

在博大伟业,柴伟察看了综合制剂车间设备安装调

试情况,并召开座谈会,听取药企上半年生产形势汇报,就运行中存在的困

难、亟待解决的问题现场办公,责成相关部门负责人拿出意见、措施、办法。他强

调,药业是辽源的传统产业,在经济运行中占重要地位。尽管近年来国际国内形势对药企发展影响较大,但多数企业仍保持了稳中有升的良好局面,市委、市政府对此给予充分肯定。下一步,要在研发、创新上下足功夫,着力改变品种单一、结构不优、后劲不足、抗风险能力弱等问题,开足马力,铆足干劲,把企业做大做强,为辽源高质量转型发展赋能。要高度重视安全、环保等工作,进一步强化内部管理,提升管理水平,压实主体责任,全力消除隐患,走出一条安全、优质、高效、可持续的发展路径。相关部门要多作指导、主动服务,切实帮助企业解决实际问题。要持续深化与吉林大学的交流合作,把合作成果反映在产品创新、项目落地

上。市领导胡永为、徐晖,市直相关部门负责人参加调研。

《辽源日报》庆祝建党百年“七一”特刊获省专家好评

本报讯(记者 张庆春)“《辽源日报》打破党报庆祝重要节日内容策划的传统思路,做好做精庆祝专刊,记录百年党史大事和本地革命光荣历史重大事件和人物,回顾百年以来党涌现出的先进人物和集体,在特刊中呈现出凝聚心血的整体策划、个

性鲜明的版面设计格局,让特刊成为读者回首历史、了解今朝的窗口。”日前,2021年第七期《吉林报纸审读》新鲜出炉,审评专家张贵发表长篇评语,对《辽源日报》“七一”特刊给予高度评价。

《吉林报纸审读》是省委宣传部为提高全省报纸

质量,组织资深媒体专家开展新闻业务研讨的权威性平台。今年是中国共产党成立100周年。7月1日这一天,各级党报都发挥最大的办报智慧,纷纷推出精心准备的“礼物”,跨越山海记录欢庆时刻,超越时空回顾党的光辉历程,以此表达对

党的衷心爱戴,把庆祝氛围推向高潮。这实质上也是各家党报办报水平的大比拼,更是审评专家关注和审评的热点。

为献礼中国共产党成立100周年,《辽源日报》精心组织、提早策划,将报道笔触聚焦在我市受表彰的优秀共产党员的先进事迹上,引导全市广大党员干部学习先进、争当先进,为辽源高质量转型发展贡献力量。

审评专家称:“《辽源日报》七一特刊聚力创新,精心策划体现了匠心。无论是站在党的历史长河起点,还是前行在新时代的前沿,《辽源日报》推出的庆祝中国共产党成立100周年特刊都具有重要历史意义和现实

意义。特刊展示了在全面建设社会主义现代化国家新征程中优秀党员的先进事迹,是新时代各行各业的优秀代表,是广大党员干部学习的榜样。”

最后,审评专家给出了这样的评价:“《辽源日报》七一特刊的推出,令人耳目一新,倍感党的伟大、党的光荣。这样的编辑手法、谋篇布局,气势宏大,不愧党报的担当!”

权威审评专家的审读意见传到本报,立即在全体干部职工中引起强烈反响,大家备受鼓舞。辽报人决心以此作为动力,发挥主流媒体作用,当好党的喉舌,反映人民心声,传递正能量,唱响新时代辽源奋进凯歌。



市民政局扎实推动服务民生工作

本报讯 今年以来,市民政局紧紧围绕省、市城乡基层治理委员会战略部署,坚持创新引领,回应群众关切,切实履行基本民生保障、基层社会治理、基本社会服务等职责,加快推动全市民政事业高质量发展,推动辽源民生服务再上新台阶。

强政策,确保民生兜底保障有力。不断加大临时救助力度,优化简化临时救助审核审批程序,下放审批权限。建立储备金制度,缩短资金发放时限,提高临时救助实效性,充分发挥临时救助“兜底中的兜底”作用,及时解决困难群众的突

性、紧迫性、临时性基本生活困难。已累计救助临时性困难群众6942人次,支出临时救助资金715.43万元,特别是在疫情期间,为全市城乡困难群众发放临时性生活补贴1315.7万元。

多举措,解决社区养老服务设施配套问题。采取政府主导,开发单位配套、地方政府协调、相关部门支持等多种方式着力解决新开发小区和老旧小区养老服务设施配套不足问题。全市新开发住宅项目已规划养老服务设施约3000平方米,并陆续交付使用。结合居家和社区养老服务改革和老旧小区改造项目,统

筹协调地方政府和相关部门资源,在城区内老旧小区和主城区内先后新建社区养老服务设施15处,共6800平方米,目前已完成改造5处并投入使用。

抓服务,提升城乡社区治理效能。以提高社区居民议事协商能力为突破口,建立完善城乡社区协商工作机制,推动形成既有民主又有集中、既尊重多数人意愿又保护少数人合法权益的城乡社区协商机制。以街道、综合服务中心为载体,构建“街

道服务中心—社区服务站—网格”管理服务体系,打造社区居民“15分钟便民生活圈”,全面规范全市45个城市社区商业、餐饮、休闲、社区文化娱乐、卫生服务、社区治安、维修服务便民利民服务功能,实现“人到格中去、事在网中办、服务零距离”,让社区居民切实享受“15分钟便民生活圈”的规范服务。

促创新,培育规范发展社会组织。建立健全对社区社会组织登记备案的双轨管

理制度,放宽社区社会组织准入条件,简化办理程序,大力培育发展在城乡社区开展为老服务、养老照料、公益慈善、促进和谐、文体娱乐和农村生产技术服务等活动的社区社会组织。依托现有的社区党建服务中心,设立社会组织孵化中心,为社会组织提供党建指导服务,推动各辖区社会组织“入驻、孵化、出壳”形成良性循环。目前,县(区)内32个社会组织孵化中心全部挂牌工作。

(民轩)

党建引领基层治理进行时

全面加强安全生产工作系列报道之九

压实责任 细化举措 消除隐患 防范风险

西安安区加大隐患排查整治力度 营造安全稳定环境



西安安区应急管理局工作人员在辽源集团西安煤业公司调度指挥中心通过实时监控系统进行隐患排查。本报记者 刘彦斌

本报讯(记者 徐楠)8月12日,在辽矿集团西安煤业公司调度指挥中心,西安安区应急管理局的工作人员通过实时监控对井下生产状态进行检查。据该局副局长苗恒斌介绍,应急部门持续深入开展隐患排查整治,切实加强执法检查监督,严厉打击各类违法、违规生产行为,压实责任、夯实基础,为安全生产形势持续稳定向好筑牢安全防线。

据了解,西安区紧紧围绕“安全第一、预防为主、综合治理”方针,压紧压实安全生产“三个责任”,按照“党政同责、一岗双责”“三管三必须”要求,深入开展以“安全生产专项整治行动”为主线,以“五化”工作法为指导,以“大排查大整治”为抓手的安全治理行动,摸清风险隐患底数,切实做到安全心中有

数。建立常态化、专业化的监督检查工作机制,依法高效处置相关问题。西安区各单位各部门坚持精准分析、精准研判、精准施策、精准发力,把本辖区本本行业领域风险隐患真查清楚,列出监管重点清单,明确管控措施、管控责任人,杜绝监管盲区,严防漏管失控。对于发现的问题隐患,第一时间督促整改,确保依法依规治理,倒逼企业主体责任落实,从源头上防范化解重大安全风险,实现标本兼治、长治久安。

当前,正处在防汛关键期。西安区要求全区上下决不能麻痹大意、掉以轻心,必须紧紧围绕“人民至上、生命至上”原则,充分预估风险,坚决做到思想不松懈、工作不疏漏、责任不脱节。聚焦

重点河流、水库、堤坝安全防范,加强巡查巡防,精准科学调度,严防山洪、泥石流等次生灾害,遇到险情提前组织人员避险,确保万无一失;聚焦低洼居民区、地下空间、危旧房屋、建筑工地等重点部位,严格落实安全措施,严防安全事故发生;严密防范城市内涝,坚持工程措施和临时措施相结合,人防措施相结合,通过设置警示标识、新建导水管、畅通排水口等举措,确保行洪畅通;着力抓好防汛应急演练,统筹协调抢险救援力量,做好备勤救援准备;及时、科学调配防汛抢险物资,确保满足防汛救灾需要,一旦出现汛情,马上采取有力措施,确保人民群众生命安全。

